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ПУБЛІЧНА СОЦІОЛОГІЯ ЯК ЧИННИК РОЗВИТКУ
ГРОМАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

Наш жур нал роз по чи нає публікацію ма теріалів круг лих столів у рам ках спільно -
го про ек ту “Публічна соціологія як чин ник роз вит ку гро ма дя нсько го суспільства в
Україні” Інсти ту ту соціології НАН Украї ни, жур на лу “Соціологія: теорія, ме то ди,
мар ке тинг” та Фон ду “Де мок ра тичні ініціати ви” за підтрим ки Міжна род но го фон -
ду “Відрод жен ня”.

Ме тою про ек ту є роз ви ток фа хо во відповідаль но го і ком пе тен тно го фор ма ту
публічної реп ре зен тації об’єктив ної соціологічної та суспільствоз нав чої ек спер ти зи
щодо ак ту аль них соціаль них про блем, ре фор му ван ня краї ни та спри ян ня роз вит ку
гро ма дя нсько го дис кур су між ек спер тним се ре до ви щем, гро ма дя нським суспільством 
і вла дою. Як по ка зує наша суспільна прак ти ка, брак адек ват них ко муніка тив них ка -
налів поміж суспільством і влад ни ми струк ту ра ми, відповідаль ни ми за ухва лен ня
рішень, є дже ре лом соціаль них конфліктів і однією з при чин відсут ності довіри до вла -
ди. Не дос татнє, не пов не або вик рив ле не знан ня про стан суспільства, гро ма дську
дум ку та на строї є особ ли во не без печ ни ми у си ту аціях не обхідності ре форм у ба -
гать ох сфе рах бут тя соціуму. Отже, наша ініціати ва спря мо ва на на роз ви ток адек -
ват них та ефек тив них ка налів ко мунікації, щоб соціологічне ек спер тне знан ня мало
змо гу, зок ре ма реп ре зен ту ю чи гро ма дську дум ку, впли ва ти на пе ребіг подій. Тим са -
мим цей про ект має спри я ти фор му ван ню об’єктив но го ба чен ня та ухва лен ню об -
ґрун то ва них рішень з боку вла ди щодо спо собів і на прямів уря ду ван ня, а та кож фор -
му ван ню у гро мадській думці адек ват но го ро зуміння про цесів, що відбу ва ють ся у
суспільстві.

Ми по чи наємо з публікації ма теріалів круг ло го сто лу “Ре фор ми в Україні: ре аль -
на прак ти ка і суспільні очіку ван ня”, який відбув ся в Інсти туті соціології НАН Украї -
ни 13 груд ня 2016 року.

Мо же мо кон ста ту ва ти, що особ ливістю суспільної транс фор мації в Україні з
часу на бут тя краї ною не за леж ності є не послідовність та су перечливість політики
щодо мо дернізаційно го ре фор му ван ня краї ни, євро пе йських пер спек тив її роз вит ку. І
навіть мас штаб на гро ма дя нська про тес тна ак тивність, що на бу ла форм “ре во люції
гідності” 2013–2014 років з її ви мо га ми “пе реза ван та жен ня сис те ми”, поки не при ве -
ла на прак тиці до її спра вжньо го ре фор му ван ня. Дек ла ро ва на вла дою політика ре -
форм за ли шається фраґмен тар ною та не послідов ною, публічний кон троль над влад -
ни ми струк ту ра ми та підзвітність їхньої діяль ності гро ма дя нам не на бу ва ють сис -
тем но го ха рак те ру, а ко рупційно-кор по ра тивні ме режі зберіга ють свою уста ле ну
при сутність і вплив у дер жаві. За та кої си ту ації, яка в умо вах под аль шо го зу божіння
на се лен ня, по ши рен ня на строїв роз ча ру ван ня та не вдо во лен ня має стійку тен денцію
до мас штаб но го соціаль но го конфлікту, особ ли во го зна чен ня на бу ває роль ек спер тно -
го публічно го, зок ре ма соціологічно го, знан ня в його ба ченні мети, за вдань та прак -
тич них шляхів ре фор му ван ня в країні, оцінки суспільних на строїв гро ма дян — тоб то
того не обхідно го зво рот но го зв’яз ку поміж вла дою і суспільством, відсутність яко го
при зво дить до гли бо ких сис тем них криз та жо рстких суспільно-політич них кон -
фліктів у країні.

Вітчиз ня на соціологія має у своєму ар се налі не обхідні для об’єктив ної  неупере -
дженої оцінки суспільно го ста ну та ви роб лен ня ре ко мен дацій щодо політики у різних
сфе рах суспільно го бут тя на укові досліджен ня з ак ту аль них про блем роз вит ку та
транс фор мації укр аїнсько го суспільства. Нап рик лад, вар то зга да ти щорічний мо -
ніто ринг гро ма дської дум ки, що ве деть ся в Інсти туті соціології з 1992 року та на уко -
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вий збірник “Укр аїнське суспільство”, який публікується за ре зуль та та ми його ана -
лізу. Жур нал “Соціологія: теорія, ме то ди, мар ке тинг” постійно публікує ґрун товні
кон цеп ту альні досліджен ня як із фун да мен таль них пи тань, так і з на галь них пи тань 
сьо го ден ня. Укр аїнська соціологічна на ука дає чи ма ло ре зуль татів, які мог ли б бути
вкрай ко рис ни ми для влад них струк тур для ви роб лен ня обґрун то ва них планів су -
спільних пе ре тво рень, так і для ши ро ко го гро ма дсько го дис кур су за ра ди адек ват но го
ро зуміння суспільних реалій.

Втім, на жаль, ака демічна на ука за ли шається пе ре важ но у меж ах на уко вих
публікацій, при зна че них для спеціалістів, кон фе ренцій на уковців і рідко ви хо дить у
суспільний про стір. Тому за суспільствоз нав чих “ек спертів” час то прав лять невігла -
си, які тлу ма чать соціальні яви ща, ви хо дя чи з влас но го глуз ду чи еґоїстич них інте -
ресів і де фор му ю чи гро ма дську дум ку. Ра зом із тим вітчиз няні соціальні ек спер ти
відчу ва ють гос трий дефіцит на леж них форм са мо ор ганізації ек спер тної спільно ти
для ак тив ної публічної діяль ності та брак мож ли вос тей щодо публічних ек спер тних
пре зен тацій з ак ту аль них пи тань ре фор му ван ня краї ни. Отже, ми сподіваємось, що
ек спертні об го во рен ня та круглі сто ли, ма теріали яких бу дуть опри люд нені у на шо -
му ча со пи су, ста нуть дієвою фор мою пре зен тації об’єктив но го соціаль но го знан ня з
ак ту аль них пи тань роз вит ку краї ни, а та кож спри я ти муть са мо ор ганізації  екс -
перт ної спільно ти для ак тив ної публічної діяль ності.

ЄВГЕН ГОЛОВАХА,
ВІКТОР СТЕПАНЕНКО

Круг лий стіл “Ре фор ми в Україні:
ре аль на прак ти ка і суспільні очіку ван ня”1
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ВІКТОР СТЕПАНЕНКО, док тор соціологічних наук, провідний на уко вий спів -
робітник Інсти ту ту соціології НАН Украї ни, мо де ра тор круг ло го сто лу

Вступ не сло во

Ша новні колеґи! Ми по чи наємо серію ек спер тних круг лих столів, організо ва -
них за сумісною ініціати вою Інсти ту ту соціології НАН Украї ни, жур на лу “Со -
ціологія: теорія, ме то ди, мар ке тинг” та Фон ду “Де мок ра тичні ініціати ви” за фіна н -
со вої підтрим ки Фон ду “Відрод жен ня” в рам ках про ек ту “Публічна соціологія як
чин ник роз вит ку гро ма дя нсько го суспільства в Україні”. Сьо годнішній круг лий
стіл при свя че ний ре фор мам в Україні у вимірах ре аль ної прак ти ки та суспільних
очіку вань щодо ре зуль татів ре фор му ван ня.

Ми не ви пад ко во по чи наємо саме з об го во рен ня про бле ма ти ки ре форм, адже ця
те ма ти ка є не лише ак ту аль ною, а й, на мій по гляд, за са до вою з огля ду на мету та
зміст всьо го про ек ту щодо суспільної ролі та роз вит ку вітчиз ня ної соціології й за га -
лом соціаль но го ек спер тно го знан ня. Одним із фор матів пре зен тації та ко го знан ня і
є ек спертні об го во рен ня та дис кусії, зок ре ма у рам ках ек спер тних круг лих столів —
цьо го і под аль ших.
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1 Засідан ня круг ло го сто лу відбу ло ся 13 груд ня 2016 року.


